

#### 令人难忘的春节

实验小学303班小记者 洪子腾

今年春节,爸爸原本要带我们去北京,参观令人向往的清华大学和北京大学,还要去美丽的颐和园和昆明湖溜冰。可是有一天早上,妈妈告诉我,我们的旅行取消了,因为现在有一种传染力很强的新冠肺炎出现了,不适宜外出旅行。看着爸爸把火车票、飞机票和预订的酒店都退了,我十分难过。

从那时开始,我们一家人就窝在家里,尽量不出门。过了几天,风声越来越紧,妈妈买菜都开始叫外卖送了。我在家里还可以做做作业,外公、外婆在家什么事也干不了,非常无聊。我感觉自己就像一只被关在笼子里的鸟,浑身难受。

自从看了电视新闻以后,我终于明白了我们不能 出去的原因了。因为新冠病毒的传染性强,武汉得病 的人越来越多,而且已经蔓延到全国各地。许多医疗 队都去支援武汉。八十四岁的钟南山爷爷日日夜夜为 这个事操劳。为防止传染,他呼吁大家尽量不要出门, 这样能减少传染。这样做是对自己负责,也是为社会 做贡献。听了这些道理以后,我豁然开朗。

现在,我们在家里很坦然。我除了做作业,还能有更多时间学习和玩耍。妈妈在网上办公,爸爸在网上给湖北捐款,弟弟欢快地玩乐着。至今十几天了,除了妈妈去上班和倒垃圾,我们一步都没走出过家门。

这次的疫情使我万分紧张,有一个晚上我甚至做了恶梦。我想我长大以后要发明一种非常有用的药来 治好这种病。

这个春节令我非常难忘。

指导老师 李金娜

## 不一样的春节

**锦溪小学303班小记者 邬沁桐** 今年春节,没有了往年的热闹。

以前过年时,大街小巷人来人往,家家户户宾客临门,好不热闹。然而,今年春节的大街上冷冷清清,偶尔有几个戴着口罩的行人路过,大多数人家都关门闭户,躲在家里,连大门也不敢出,更不用说拜年走亲了。

这一切的罪魁祸首是谁呢?它就是新型冠状病毒。它非常可怕,如果你不戴口罩就出门的话,它可能会偷偷溜进你的身体里安家,并且会不知不觉地传染给别人,甚至会夺去人的生命。

为了消灭新型冠状病毒,大家齐心协力,纷纷加入 到抗击疫情的战斗中。白衣天使们夜以继日、辛勤工 作,甚至有人付出了宝贵的生命,还有许许多多志愿者 放弃休假,日日夜夜守护着居民安全,我的妈妈也加入 了志愿者队伍。

我们小学生虽然弱小,但乖乖地呆在家里,不出去 乱跑,就是为社会做贡献。因为现在我们不能去学校 上学,只好呆在家里上网课,虽然没有老师的监督,但 我仍认真自觉地完成每一天的学习任务。

希望这次疫情早点结束,这样我就能和小伙伴们 一起在温暖的阳光下快乐玩耍了。

指导老师 邬静静

#### Go away,新冠肺炎! 自杜小学402班小记者 余真源

今年的新病冠毒来势汹汹,对我们国家造成了巨大危害,这个"大冤家"害得人们只能躲在家里,无法外出。这简直是一种折磨!

学校无法如期开学,既不能上学,也不能去外面玩要,关在家里真怕自己会发霉;绝大多数的商场、店铺都关了门,买不了想吃的零食和心爱的玩具,好难过;甚至生点小病连医院都不敢去,就怕被那可恶的病毒趁虚而入。为了隔绝病毒,所有的村庄、社区都把路口堵上,外来人员的出人都被禁止了,连高速也被封了。

今年过年,我们和妈妈去了她的老家河南看望外婆,回来以后我们全家就被禁足了。妈妈一大早起来就开始做家务,而我也会帮她一起做,洗鞋子、拖地、洗碗,我还常常帮爷爷奶奶捶腿、洗脚呢。

听妈妈说,全国各地已经有许多人生病、住院甚至 去世,原来它这么可怕!不过最近情况有些好转了,但 为了安全起见我们还是得老老实实待在家里。看着电 视新闻里奋斗在防疫一线的叔叔阿姨们,我很感动,为 了使疫情早点过去,他们付出了很多,牺牲了很多,他 们好勇敢!真希望这些英雄们可以早点回家。

唉,好想快点恢复小朋友去上学、爸爸妈妈去上班的正常日子呀! Go away,新冠肺炎!

! 指导老师 沈玉



宁波求真学校302班小记者 王璇 指导老师 任顺意



实验小学405班小记者 黄沁晨

#### 抗疫,人人有责 自杜小学402班小记者 梁瑾萱

这是一个与众不同的春节,因为新型冠状病毒的突袭,导致我们天天都只能呆在家里,春节也变了味儿。以前,我们家一到过年总是热热闹闹的,幸福、和谐又美满,一家人吃团圆饭、看春晚,有说有笑的好不开心!而现在,因为病毒的出现,我们没能回老家过年,只能待在凉飕飕的出租房里等待着被"释放"。

新型冠状病毒的突然出现,让我们防不胜防,这让全国大面积地蒙上了厚厚的一层"灰色"。烦闷、抑郁、恐惧无情地笼罩着人们。好在,国家将疫情控制得当,人们很自觉地配合防疫工作。

期间,我们终于过上了曾经梦寐以求的猪的生活,天天吃了睡、睡了吃,窝在家里。但是这样无聊的日子过久了,肯定得抓狂!我几乎天天都会问爸爸:"我们什么时候才能出门呀!"爸爸淡定地告诉我,咱们不能抱怨,因为相比这种小事,那些冒着生命危险始终奋战在抗"疫"前线的工作人员,这又算什么呢?!

是啊,既来之则安之。做好自己应该做的事,躲在安全的避风港中,静下心来学习,为新学期做准备,相信总有云开见日的那天。不论多大的事,那都不是事儿!

指导老师 沈玉

## 给医护人员的一封信

白杜小学502班小记者 廖永娇

尊敬伟大的医护人员们:

你们好!

我是一个五年级的小学生,在今年新年里,突然爆发了一种新型肺炎,中国能与新冠肺炎抗争到现在,我要由衷地向你们表示感谢与敬佩。

新年,本应该人人都能在家里,与家人团结,陪家人吃年夜饭,一起看烟花、放鞭炮,这是多么和谐的时光啊!可新冠肺炎的到来改变了许多,让你们有家不能回,得放下家中的老人、孩子,在医院操劳着,也许你们的家人会抱怨:"为什么过年也不回家?"那我一定会自豪地告诉他们,你们正在做世界上最伟大的工作,所有人都在为你们骄傲。谢谢你们,医护人员们!

其实我更习惯叫你们白衣天使,你们默默无闻、无私奉献,无论昼夜,都坚守岗位,不惧严寒、不畏风雪,也许你们只穿着平凡的白色大褂,但在我心中,那是你们最帅气的样子,大风呼啸,但你们帅气的容颜依旧不变。你们不放过一点时间,只希望多治疗几人,不惜一切,只为让人们过上安定的日子!我敬佩你们!

你们永远是我们的白衣天使,是我们中华民族的希望,也永远是我们心目中的大明星。谢谢你们,白衣天使!

祝你们工作顺利、身体健康!

廖永娇 指导老师 王琪

# 新型冠状病毒

居敬小学401班小记者 包轩琳

今年寒假,武汉出名了!可并不是因为食物好吃,也不是因为景色优美,而是因为疫情爆发,成千上万的人患上新冠肺炎。

为了让世界快点恢复平静,我国派出了数万名白衣 天使去帮助武汉。说是"派"其实都是自愿报名的,有的 都没和家人商量。工人们日夜不休地建造了火神山和雷 神山两座医院。疫情防控有了明显进展。可是,这样还 远远不够!怎么办呢?

有了!全国人民一起帮忙。那又怎么帮呢?不添麻烦就是帮了最大的忙,那就宅在家里不出门吧。为了避免传播和交叉感染,我们要少出门,出门必戴口罩,不去人员密集场所。

可是这样,我们中小学生没法上课了,也不太好吧?那就上网课吧。每位老师直播或者录播,布置作业让学生完成,然后拍照上传,这样就能在家上课自学了。

虽然新型冠状病毒非常厉害,但我们相信,在白衣天使的帮助下,在全国人民的努力下,必定会一天天好起来的! 指导老师 胡珊珊

# 放烟火

白杜小学202班小记者 邬晨昊

今天是大年三十除夕夜,家家户户都放起了烟火来 庆祝中国美好的节日。我吃过年夜饭以后,就拉着爸爸 陪我一起放烟火。

我首先拿出一个大大的烟火把它放在地上。再让爸爸拿着打火机点燃了导火线,它像导弹似的飞上了天空。接着,"啪"的一声,烟花在天空中绽放开来,有红的、黄的、蓝的、绿的、紫的,五颜六色,美丽极了。瞧,有的像天上的流星,一闪而过;有的像一闪一闪的萤火虫;有的像一个大火球挂在空中;还有的像菊花一样开放,格外娇艳。真是美不胜收,但很快就消失了。

放完烟火,我心里像吃了蜜糖一样甜,开心极了!

指导老师 陆华晶

### 众志成城,打胜疫情阻击战

白杜小学502班小记者 邬珂欣

每次回想起春节的场景,人们的脸上总是挂着灿烂的笑容。日子进入春节的那一天起,大家开始欢聚一堂。当除夕夜的钟声敲响,人们开始庆祝新的一年的到来。但最终迎来时,却不是那曾经的模样。

拉开窗帘,外面早已被乌云所遮盖,街上的人开始戴着口罩。本在树上挂着的灯笼却从原来那红彤彤的亮光变成了微弱的光线。阴沉的天气让这个城市早已失去了原有的生气,大街上空荡荡,人们都在家中闭门不出,就像变成了一座"死城"。

坐在沙发上,缓缓地拿起遥控器,打开面前的电视机,关注目前疫情的进展。这次新闻报道只见到医生们正在拿起旁边的防护服,戴上口罩,和其他人一起进入感染区帮助病人们治疗。他们不顾自己的身体状况,踏入病毒的境域尝试制作疫苗,他们像一个个天使在医院中陪伴着病人。

我换了一个频道,打开了一年一度的春节联欢晚会,等到第二个节目结束时,央视的主持人们登上晚会的舞台,朗读他们对消灭疫情的坚定态度,并且支持每个对这次疫情做出贡献的人。

零点的钟声响起,本来空荡的城市突然发出了一声巨响,烟花在天空中绽放,原来黑漆漆的夜晚被明亮的月光和烟花的光芒照耀着。打开自己的手机,每个人都送上了新的一年的祝福,我把手放在键盘上,缓缓地在平台上打出了同一句话:祝所有人平平安安,身体健康,一起打胜这场疫情战!

指导老师 王琪

# 令人难忘的新年

白杜小学502班小记者 任涵燕

2020年的新年与往常太不一样,如此令人难忘!没有了以前的欢声笑语,而是充满了恐惧和悲伤。新型冠状病毒的出现,使大家人心惶惶。即使是过春节,大家也不能走街串巷,不能一大家子人欢聚一堂,只能待在家里,不敢外出。

以前过年时,街道上灯红酒绿、人山人海,有人们的说笑声、有买卖人的吆喝声、有小鸟们的鸣叫声、有汽车的喇叭声……新年的到来使大家无比欢乐。但是现在那冷冷清清的街道行人寥寥无几,行人都戴着口罩,还有几家超市还没关门,有时偶尔开过几辆汽车,没有以前那么热闹,也没有一丝过新年的气氛,比起往常,今年的春节异常冷清。而现在的一切都是因为有人吃野生动物所造成的。

最开始的时候,有人吃了野生动物后,便染上了新型冠状病毒。紧接着,武汉人民也慢慢地染上了这种病毒,再后来其他省市也有一些市民染上了。而我们这些普通群众面对疫情最好的办法就是待在家里,就算出门也要戴口罩,因为新型冠状病毒主要是由飞沫传播以及密切接触传播,戴口罩就是我们最基础的保护措施。

可是面对可怕的疫情,在前线的白衣天使却毫无畏惧,他们知道这次的病毒传染非常严重,可能一不小心就会染上病毒,但是他们更加明白,病毒在全国各地徘徊着,没有了他们,谁来控制疫情呢?没有了他们,谁来保护我们的祖国呢?就因为这样,他们才要更加努力,让祖国重新变得繁荣昌盛。

我相信,我们一定能战胜疫情,美好、健康的春天马上就要到来。让我们一起为武汉加油!为中国加油!

指导老师 王琪

### 做一个小小志愿者

岳林中心小学201班小记者 李泓瑾

正月初五下午,我和爸爸、妈妈一起去小区门口县江边做志愿者活动——捡垃圾。这个"我是小雷锋"志愿者活动是学校布置的寒假作业,在活动中培养大家的担当、奉献精神,也为我们的家园,为我们的社会贡献一份力量。活动还要求拍2—3张照片。

我和爸爸、妈妈打扮整齐,拿好垃圾夹、垃圾袋,高高兴兴地做保护环境志愿者去了。因为春节期间,发生了疫情,所以必须得戴口罩。在县江边宝化桥下的一个小岛上,我发现了很多垃圾,有鞭炮碎片、餐巾纸、塑料袋、烟蒂,还有牛奶盒,看起来脏兮兮的,这些垃圾夹杂在在绿草茵茵的美丽草地上,破坏了整体美观。我觉得有些人们不注意卫生,乱丢垃圾行为很不好,这样会污染环境,破坏城市形象,今后我们不能学习这些人,要爱护环境、讲究卫生。爸爸告诉我,夏天时候,厨余垃圾会招来苍蝇、蚊子,这些小动物会传播疾病的哦,所以千万不要乱丢垃圾。

我仔仔细细搜寻垃圾,捡起鞭炮碎片、餐巾纸、塑料袋,放到爸爸拿着的垃圾袋里。由于很多小垃圾埋在土里或者被草遮住了,我第一次捡的时候没有发现,妈妈边帮我拍照边帮我寻找遗漏的垃圾,不时提醒我:"李泓瑾,这里还有垃圾。"很快我们就捡了很多垃圾,然后我把装了很多垃圾的垃圾袋放进了路边的垃圾桶里面。

捡完垃圾,我们全家沿河散步。在明媚的阳光下,我一会儿跑前跑后,一会儿看看他人钓鱼,开开心心地玩了好一会儿。保护环境人人有责,我今后一定不能乱丢垃圾,争做爱护环境的小卫士。

指导老师 林甜密

# **病毒并不可怕**

**岳林中心小学506班小记者 王钰吟** 这阵子,大家都十分害怕、紧张,到处人心惶惶,是什

么原因呢?答案就在报纸、电视以及手机里头。 只要你身边有新闻报道,你就会知道我正要说的事件

——新冠肺炎!这可是目前还没有特效药的病毒,一旦感染上它,你就会感到四肢乏力、胸闷头晕,而且难以治愈。

告诉你,的威力和传播速度没有我们想的那么小! 17年前的SARS病毒也是这样来势凶猛。

这些病毒虽然听起来是那么的可怕,像极了无恶不作的恶魔,但是只要我们勤洗手,注意个人卫生,并常常关注病毒的情况,做好相应预防措施,不管是多么可怕的病毒,也都不会找上门来。病毒虽然是我们心中的梦魇,但如果我们去认识它、了解它,就有办法知己知彼、百战百胜,也可以化险为夷。

# 特殊的"新年"

岳林中心小学301班小记者 陈沫嫣

寒假到了,小朋友的欢笑声也多了。我一边做作业, 一边盼望着过年、走亲戚。可是有一天,爸爸妈妈却告诉我,今年不能走亲戚,更不能聚会了,这让我感到很疑惑, 仔细问了爸爸妈妈,我才知道,原来是"新型冠状病毒"来 捣乱了。

新型冠状病毒是什么?它从哪来?为什么它的"威力"这么大?我的心中充满了许多小问号。妈妈告诉我,这是一种病毒,会让人感到不舒服,会发烧、感冒、咳嗽,严重一点还会丢掉性命。听了这些,我感到很沮丧。

以前过年的时候,爸爸妈妈都会带我去超市准备年货,现在我们全家都不出门了,除非买一些必要的食材,也是爸爸戴着口罩一个人行动,看着爸爸出门的背影,我既羡慕又担心,羡慕的是他能出门透透气,却也担心他被病毒"盯"上。好想念外面的风景呀,我只能每天靠在窗口望向外面,看着街上的人一天一天变少,马路上的汽车也一天一天变少。

但就当所有人都安全"躲"在家里,不敢出来的时候, 白衣天使出现了,他们在前线奋斗,为病人们消灭病毒, 像一个个战士。还有很多的志愿者在小区门口、村口站 岗,为我们测量体温,把病毒关在"门"外。我想,他们也 很期待早一点回家,和家里人团聚过年吧!

不可思议的是,我还看到了很多奇怪的新闻——有一些人不喜欢戴口罩,志愿者劝他们,他们不听。连我们小朋友都知道戴口罩可以把病毒赶得远远的,这些大人为什么不听劝呢?希望他们可以快快改正。

虽然这个新年里我们哪里也不能去,只能呆在家里。但是我还是许下了我今年的新年愿望,那就是——希望我们可以快一点战胜病毒,不要让它再夺走那么多生命。

### "武汉"加油

岳林中心小学302班小记者 陈喆净

立春已过,春天不远了! 武汉你这个"小笨蛋",今夜 "中国妈妈"或许没有火树银花,但其他"小朋友"都亮着 一盏心灯,都会帮你抚平伤痛、擦掉眼泪,等到春暖花开, 我们一起去吃热干面,去看樱花盛开! 武汉,祝你元宵节 快乐!

相信时间,终将克服困难!翻开明天,转机即将出现!加油……

### 特别的春节

岳林中心小学103班小记者 葛姗梓

今年春节,是与众不同的春节,街上一片安静。武汉 出现了新冠肺炎,白衣天使们不顾自己的安危,冲向前 线。从电视新闻上看见医护人员被口罩勒伤。这时候我 们不添乱的方法就是乖乖呆在家里。

我提醒大家:少出门、不聚会、勤洗手、戴口罩、多通风,这样就不会被病毒感染。我相信我们一定能战胜病毒。武汉加油!中国加油!



居敬小学604班小记者 阎宇宁 指导老师 陈雯雯

### 众志成城,防控疫情

岳林中心小学202班小记者 竺钲晧

我觉得今年的新年是个不一样的新年,因为全国人 民都在关注新型冠状病毒引发的疫情。

这个病毒已经扩散至全球,所以我们必须做到不懈 怠不轻视、少出门少聚餐、勤洗手勤通风、戴口罩讲卫生、 打喷嚏捂口鼻、喷嚏后勿揉眼、有症状早就医、不恐慌不 传谣,最后祝大家鼠年快乐,过个平安健康的新年!

### 疫情中的大润发

锦溪小学301班小记者 陈昱添

在星期四的傍晚,妈妈说今晚我们一家人去大润发 超市买点东西,我听后可开心了!

走进大门,我就发现门口拦着的工作人员都穿戴着防护衣和防护帽,进去超市的人都要在他们的指引下测体温、戴口罩,体温显示正常后才会放你进去。我和爸妈手拉手进入了超市卖场,我东张西望发现今天的超市非同寻常,平常熙熙攘攘的商场,今天在里面的人却寥寥无

因为新冠病毒具有超强的传染性,为了预防,近段时间人们都尽量宅家不出门、出门戴口罩。在这里,我们要感谢大润发超市、要感谢超市的工作人员,为了给市民生活提供便利,在疫情时期照常营业,面对疫情坚守岗位!